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Prosinec 
13.12.	 	 	 Varhanní koncert M. Jakubíčka 

27.12.	 	 	 Turnaj čtyřčlenných družstev ve volejbale 

28.12.	 	 	 Turnaj dvoučlenných družstev v nohejbale 

29.12.	 	 	 Turnaj tříčlenných družstev v sálové kopané 

30.12.	 	 	 Turnaj ve stolním tenise 

Leden 
4.1.	 	 	 	 Varhanní koncert O. Horňase 
10.1. 	 	 	 Tenisový turnaj rodinných párů - Tříkrálový prásk 
10.-11.1.		 Tříkrálová sbírka 
17.1.		 	 	 5. Obecní ples 
22.1.		 	 	 Den otevřených dveří ZŠ Moravany 
24.1.		 	 	 Farní ples 
Únor 
5.2.	 	 	 	 Zápis do školy ZŠ	 Moravany 
6.2.	 	 	 	 TROOPERS ples v Moravanské rychtě	 	 	  
Březen 
7.3.		 	 	 	 Retro párty v duchu country

Kalendář akcí

Veřejné zasedání zastupitelstva se koná 
v sále Moravanské rychty ve dnech  

12. 3. a 11. 6. 2026.

Fotografie z rozsvěcení vánočního stromu 
poskytl pan P. Horváth. 
Děkujeme.

Království Komety 
Obec Moravany je dlouhodobě součástí 
projektu „Jižní Morava – Království 
Komety“, který vznikl v roce 2009 s cílem 
propojit hokejový klub HC Kometa Brno 
s jihomoravskými obcemi a městy.  
Tento projekt není pouze marketingovou 
aktivitou, ale podporuje sportovní, 
kulturní a společenský život regionu. Díky 
členství mají obyvatelé Moravan možnost 
využívat výhody, například soutěže 
o vstupenky na domácí zápasy Komety. 
Stačí se přihlásit do losování 
prostřednictvím e-mailu, což je skvělá 
příležitost pro fanoušky zažít atmosféru 
extraligového hokeje přímo ve Winning 
Group Areně. 
Napiště si o vstupenky na e-mail: 
mistostarosta@moravanyubrna.cz.  
Přidejte jméno a adresu pobytu.  
Výherce vylosujeme. 

Honební společenstvo Moravany si dovoluje upozornit na hon, 
který se koná 26. 12 . 2025 od 8.00 h.  
Prosíme občany o obezřetnost při vstupu do honitby. Děkujeme.

10. - 11. 1. 2026, Moravany

Za krásný vánoční strom děkujeme  
rodině Strážnických.

Farmářské trhy se v Moravanech  
i v roce 2026 budou konat v tradičním 
jarním a podzimním termínu.



Z radnice

Milí občané Moravan,  

rok 2025 se pomalu chýlí ke svému závěru a my můžeme s radostí konstatovat, že byl pro naši obec obdobím 
významných kroků kupředu. Od září se na obecním webu objevila řada dokumentů a zpráv, které ukazují, jak 
se Moravany rozvíjejí v oblasti investic, kultury i sportu. 

Největší investiční akcí letošního roku je bezesporu výstavba multifunkční sportovní haly, která nabídne 
moderní zázemí pro florbal, volejbal, basketbal i další halové sporty. Třípodlažní objekt s kapacitou až 
300 diváků bude dokončen na podzim příštího roku a stane se centrem sportovního života nejen pro místní 
klub SK TROOPERS, ale i pro širokou veřejnost. Projekt je důkazem, že Moravany myslí na aktivní životní styl 
všech generací.  

Na konci léta byla dokončena studie nové mateřské školy na jízdárně. Projekt nyní postupuje na příslušné 
úřady, aby bylo možné vypsat výběrové řízení na rekonstrukci a dostavbu objektu. Naším cílem je ambiciózně 
otevřít novou budovu školky již v září 2026. Podrobnosti o projektu najdete uvnitř tohoto čísla.  

Do konce roku bude vyhotovena také architektonická studie kryté jízdárny a jejího okolí. Cílem je vytvořit 
moderní a živý prostor pro společenská, kulturní i sportovní setkávání.  

Na základě vašich podnětů vznikl letos bezúdržbový psí výběh doplněný o dřevěné agility překážky. V příštím 
roce plánujeme umístit do prostoru další odpočinkové prvky, aby výběh dobře sloužil jak psům, tak jejich 
majitelům.  

Podklady k okružní křižovatce Moravany-Ostopovice-Nebovidy jsou stále na stavebním úřadě. 

Za účelem zvýšení bezpečnosti chodců intenzivně pracujeme na dobudování chybějících chodníků na ulici 
Modřická. Termín dokončení je plánován do konce roku.  

Prostupnost do krajiny a přírody jsme zlepšili díky zpevnění polních cest.  

I kulturní sál prošel proměnou: došlo k výmalbě, ale i k instalaci čtyř klimatizačních jednotek. 

Kulturní dění v obci bylo letos bohaté – od Krojovaných slavností přes Farmářské trhy, Guláš Fest, Bleší trhy 
až po tradiční Martinská světýlka, která opět rozzářila naše ulice. Poprvé se u nás v kostele rozezněly zvuky 
hornů a lesních rohů při Hubertské mši. Tyto akce dokazují, že si Moravany umí uchovat tradice, zároveň 
otevírají prostor pro vznik nových tradic a poskytují příležitosti k setkávání i sdílení společných zážitků. 
Žádná z těchto akcí by se neobešla bez Vás, našich aktivních občanů. 

Děkujeme za Vaši účast, ochotu pomáhat a za to, že společně 
vytváříme obec, kde se dobře žije.  

Přejeme Vám klidné a radostné Vánoce, pevné zdraví a mnoho 
úspěchů v roce 2026. Ať je pro Moravany i pro Vás rokem 
nových příležitostí, přátelských setkání a splněných přání. 

Za obecní úřad  
Helena Kadlečíková, starostka  
Marie Ogórek, 1. místostarostka 
Lucie Stroblíková, 2. místostarostka



Samotěžba v obecním lese 
V případě zájmu o samotěžbu dřeva v obecním lese 
mohou zájemci kontaktovat pana Jakuba Mánka 
na tel. 734 498 967, který se zájemci o samotěžbu 
domluví na dalších krocích. 

Cena za prostorový metr: 
• 200 Kč za měkké dřevo (borovice, modřin),  
	 příp. lípa po individuální dohodě, 
• 700 Kč za tvrdé dřevo (dub , jasan). 

Platba proběhne na OÚ.

Jak dobře prožít advent v Moravanech  
Adventní období je pro většinu lidí časem očekávání, zklidnění a příprav na Vánoce. Z psychologického hlediska představuje 
přirozenou příležitost k bilancování a zpomalení tempa, které je v dnešní uspěchané době tolik potřebné. Obyvatel obce 
Moravany, žijící v těsné blízkosti rušného Brna, často čelí dvojímu vlivu – na jedné straně klid venkovského prostředí, 
na straně druhé tlak městského života s jeho nároky a komercí. 
Adventní čas může působit jako ochranný rámec proti stresu, pokud jej člověk vnímá vědomě. Psychologie zdůrazňuje 
význam rituálů – zapalování svíček na věnci, společné pečení či procházky zimní krajinou. Tyto činnosti podporují pocit 
sounáležitosti a bezpečí, což je základní lidská potřeba. V Moravanech se nabízí možnost propojit tradici s přírodou – krátká 
procházka k lesu nebo setkání sousedů u vánočního stromu může mít pozitivní vliv na duševní pohodu. 
Na druhé straně je třeba zmínit i riziko stresu spojeného s očekáváním „dokonalých Vánoc“. Psychologové doporučují 
zaměřit se na prožitek, nikoli na výkon. Advent není soutěž, ale cesta k vnitřnímu klidu. Pro obyvatele Moravan může být 
klíčem využít výhodu menší komunity – sdílet radost, pomáhat si a nebát se zvolnit tempo. Tak se advent stane nejen časem 
příprav, ale i skutečným obdobím duševní regenerace. 

Praktické tipy pro Moravany: 
Procházky k lesu nebo k rybníku – krátký pobyt v přírodě snižuje stres a podporuje kreativitu.  
Zapojení do místních akcí – adventní koncerty, rozsvícení stromu na návsi či charitativní sbírky posilují pocit sounáležitosti. 
Domácí rituály – zapalování svíček na adventním věnci, pečení cukroví s rodinou nebo sousedy.  
Digitální detox – vyhraďte si večer bez mobilu, místo toho si užijte klidnou hudbu nebo čtení.  
Sdílení pomoci – nabídněte sousedům drobnou pomoc, třeba s nákupem nebo pečením, což posiluje komunitní vazby. 

Tipy na zimní turistiku v Moravanech u Brna a okolí (do 10 km) 
Přírodní park Bobrava - vyhlídky nad údolím Bobravy, Pohádková stezka Bobrstezka, Studánka víly Vrbičky - ideální pro krátký 
rodinný výlet.  
Most Spálený Mlýn - historický klenutý most, na jehož rekonstrukci se podílela MAS Bobrava a občané z třinácti okolních 
obcí. 
Ořechov - Památník bitvy u Ořechova - spojte procházku s historií druhé světové války. 

Lucie Stroblíková & Copilot

Seminář pro seniory 
V úterý 25. listopadu 2025 se na obecním úřadě v Moravanech 
uskutečnilo školení určené obyvatelům starším 65 let s názvem 
„Jak na chytrý telefon“. Vzhledem k velkému zájmu jsme připravili 
dva termíny – dopolední a odpolední – vždy pro maximálně 
dvanáct účastníků. 

Program zajišťovala nezisková organizace Moudrá Sovička, která 
se od roku 2015 věnuje podpoře starších lidí při seznamování 
s moderními technologiemi. Její činnost je financována 
z dotačního programu Podpora veřejně účelných aktivit 
seniorských a proseniorských organizací s celostátní působností. 

Hlavním záměrem semináře bylo představit základní i pokročilejší 
možnosti chytrých telefonů, ukázat, jak se bezpečně orientovat 
na internetu, instalovat aplikace, odmítat nevyžádané hovory  
a jak mohou digitální nástroje ulehčit každodenní život. 

Těšíme se na další vzdělávací setkání! 
Za obec Marie Ogórek

Z radnice



Energetický rozvoj obce Moravany 
Místní energetická koncepce (MEK) 

Obec Moravany využila dotační prostředky 
na zpracování Místní energetické koncepce (MEK) – 
energetického „plánu“ obce. Na zpracování MEK byly 
využity dotační zdroje z Národního plánu obnovy. 
Z tohoto dokumentu vyplývají návrhy kroků 
a opatření, které slouží jako inspirace a vodítko 
pro další rozhodování obce v oblasti energií. Projekt 
je nyní v období udržitelnosti a s výstupy dál aktivně 
pracujeme. 

Energetický management 
V obci Moravany byl zaveden energetický 
management. V praxi to znamená, že na jednom 
místě shromažďujeme a průběžně sledujeme údaje 
z faktur a měřidel za energie ve všech obecních 
objektech. K práci s těmito daty využíváme 
nákladově nenáročný, ale sofistikovaný nástroj 
Energy Broker, který nám umožňuje velmi rychle 
získat přehled o odběrných místech, spotřebě 
a nákladech na energie v čase. Tyto informace slouží 
jako podklad pro vyhodnocování stavu a úvahy 
o možných úsporných opatřeních. S nástrojem 
se průběžně učíme pracovat a postupně rozšiřujeme 
jeho využití. 

Energetický koordinátor obce 
V rámci pilotního projektu ve spolupráci s MAS 
Bobrava a za podpory Jihomoravského kraje je obci 
k dispozici funkce energetického koordinátora. Jeho 
úkolem je pomáhat obci s orientací v energetických 
datech, s přípravou podkladů pro rozhodování a s 
vyhledáváním vhodných dotačních možností. 

První výsledky opatření 
Rekonstrukce veřejného osvětlení přinesla výrazné 
snížení spotřeby energie – z energetického posudku 
a z reálných dat po roce provozu nové soustavy 
vyplývá úspora přibližně 75% ročně. Energetický 
audit ověřil, že k této úspoře skutečně došlo, což 
se promítá i do finančních nákladů, které může obec 
využít v jiných oblastech. Nechali jsme si také 
vypracovat průkazy energetické náročnosti 
pro všechny obecní budovy. 

Co bude dál? 
V následujícím období chceme dokončit mapování 
všech odběrných míst a smluv, připravovat 
a realizovat další úsporná opatření (budovy, 
technologie, případně fotovoltaika) a pravidelně 
vyhodnocovat úspory. 
Vypracovala Alžběta Hudečková, MAS Bobrava

Z radnice - Energetický management

Používání pyrotechniky od 1. 12. 2025 
Od 1. prosince 2025 platí v České republice novela zákona o pyrotechnice, která zavádí celostátní omezení 
a bezpečnostní zóny, kde je používání většiny pyrotechnických výrobků zakázáno.  

• Zakázáno je používání pyrotechniky (s výjimkou kategorie F1, jako jsou prskavky nebo bouchací kuličky) 
v okruhu 250 metrů od nemocnic a zařízení poskytujících lůžkovou péči, domovů pro seniory a domovů 
pro osoby se zdravotním postižením, útulků a zařízení pro zvířata, včetně zoologických zahrad, 
záchranných stanic a stanic záchranných služeb. 

• Pyrotechniku nelze odpalovat v chráněných územích, přírodních parcích, na přehradách, hrázích 
a v okruhu 50 metrů od nich.  

• Prodejci musí ověřovat věk a odbornou způsobilost kupujících (např. pomocí Bank ID), a pyrotechniku 
nelze vyzvedávat z automatů. 

• Novela posiluje pravomoci obcí a měst k vydávání vlastních vyhlášek, které mohou dále omezit nebo 
zakázat používání pyrotechniky na svém území, s výjimkou specifických povolených dnů, jako je Silvestr 
a Nový rok.



Stále připomínáme sběrné místo v Moravanech ulice U Čističky (u ČOV za rybníkem) 
Objemný odpad je takový odpad, který vzhledem ke svým rozměrům nemůže být umístěn do sběrných nádob 
(např. koberce, matrace, nábytek …). Pro odložení objemného odpadu je možné využít v naší obci sběrného místa, které je 
na ul. U Čističky (u ČOV za moravanským rybníkem). 

Sběrné místo je určeno pro odpady občanů s trvalým pobytem v Moravanech  
(nutné předložení OP/nájemní smlouvy). 
Na sběrném místě lze odkládat tyto odpady: 

	 	 	 	 VELKOOBJEMOVÝ ODPAD 
	 	 	 	 NEBEZPEČNÝ ODPAD 
	 	 	 	 STAVEBNÍ SUŤ 
	 	 	 	 KOVY 
	 	 	 	 SKLO (SMĚSNÉ I BÍLÉ) 
	 	 	 	 BIOODPAD 
	 	 	 	 PAPÍR 
	 	 	 	 ELEKTROSPOTŘEBIČE	 	  

	 PROVOZNÍ DOBA SBĚRNÉHO MÍSTA 
	 Středa 14:00 – 18:00 hodin 
	 Sobota 8:00 – 12:00 hodin 

Prosíme občany, aby dodržovali provozní dobu a nenechávali železo a jiný odpad na příjezdové cestě 
před sběrným místem. A velkoobjemový odpad neodkládali u kontejnerů v ulicích. Děkujeme.

Z radnice

Připomínáme rezervační systém pro tenis a sál Moravanské rychty 
Oblíbený a hojně využívaný sál nad Moravanskou rychtou, který slouží pro nejrůznější sportovní aktivity  

i rodinné oslavy, dostal od srpna zbrusu nový online rezervační systém.  

• Za pronájem sálu pro sportovní aktivity si cvičitelé a sportovní kluby nově zaplatí 100 Kč za odcvičenou 
hodinu. 

• Pro soukromé akce, jako jsou nejčastěji narozeninové oslavy pro minimálně 50 osob, je stanovena pevná cena  
2 000 Kč na den. Tato sazba pokrývá celý den pronájmu, což uživatelům dává dostatek času pro přípravu 
a samotnou akci bez nutnosti hlídat každou hodinu. Navíc je v ceně pronájmu zahrnuté i dopoledne 
následující po oslavě, jako dostatečný prostor pro úklid. Vzhledem k vytíženosti sálu je rezervace i nadále 
možná pouze pro obyvatele Moravan.  

• Jako druhou variantu pronájmu pro menší oslavy či sešlosti je možné využít salonku, který je vhodný 
pro společnost 20 – 30 osob.  

	 Cena jednodenního pronájmu je stanovena na 1000 Kč. 

• Změny se dotkly i moravanských tenisových kurtů.. I zde byl spuštěn online 
rezervační systém, který má zjednodušit a zefektivnit pronájem kurtů. 
Zejména nově s možností okamžité platby on-line nebo formou 
předplacených kreditů. Cena pronájmu kurtu se pohybuje od 80 Kč 
do 100 Kč za hodinu pro moravanské obyvatele. (Mimomoravanští si mohou 
kurt zarezervovat za 250 Kč/h.) Rezervační systém umožňuje rychlou 
a jednoduchou kontrolu volných termínů a okamžitou rezervaci a platbu, 
ať už se jedná o jednotlivce nebo pravidelné skupiny. Všechny informace 
o dostupnosti a platbě jsou nyní na jednom místě, což výrazně zkrátí čas, 
který bylo dříve nutné věnovat domlouvání. 

   Rezervační systém a provozní řády najdete na hlavní straně stránek obce: 
https://www.moravanyubrna.cz 

   Vypracovala Žaneta Pšikalová



Hřiště za obchodem v zimním období  
Venkovní hřiště na ul. Hlavní za obchodem je 
k dispozici od 1. listopadu po celé zimní období 
od 8:00 do 16:00 hod. bez možnosti použití 
sociálního zázemí. V případě námrazy či sněhové 
pokrývky ponecháme hřiště uzamčené. 
Děkujeme za pochopení. 
Milan Šnajdr, spravce@moravanyubrna.cz 

Psí výběh 
Doplnili jsme nové agility prvky vyrobené z pevného 
akátového dřeva do psího výběhu. Vaši pejsci se tak 
mohou těšit na kruh, lavici, balanční lávku, slalom 
a tzv. áčko. 

Zároveň vás žádáme, abyste do prostoru 
neinstalovali žádné další překážky. Pokud si do psího 
výběhu přinesete další, nestabilní pomůcky 
a necháváte je tam – například míče – nenechávejte 
je při odchodu ležet kdekoliv na ploše, najděte si 
jedno místo (například u branky). Při sekání trávy 
nám takové pomůcky komplikují úpravu celého 
prostoru a mohou poškodit stroj. 

Jakékoliv dotazy či připomínky zasílejte Marii Ogórek 
na: mistostarosta@moravanyubrna.cz.

Z radnice

Připomínáme dodržování bezpečnosti na cestách za snížené viditelnosti  
• Hlavním pravidlem pro chodce za šera je "vidět a být viděn". Vaše viditelnost je klíčová pro bezpečnost, 

protože řidič si chodce ve tmavém oblečení všimne na pouhých 18 metrů, což je nedostatečná brzdná 
dráha. 

• Používejte reflexní prvky - jedná se o nejúčinnější způsob, jak být vidět. Reflexní materiály odrážejí světlo 
zpět ke zdroji (např. světlům auta) a zvyšují tak vaši viditelnost až na desetinásobnou vzdálenost. 

• Umístění prvků - připevněte reflexní pásky, přívěsky nebo samolepky na pohybující se části těla (kotníky, 
zápěstí, ramena) nebo na batoh či oblečení. 

• Upřednostňujte oblečení světlých barev. Tmavé barvy pohlcují světlo a jste pro řidiče téměř neviditelní. 
• Řidiči, myslete na fakt, že brzdná dráha se prodlužuje s druhou mocninou rychlosti. To znamená, že pokud 

rychlost zdvojnásobíte, brzdná dráha se čtyřnásobně prodlouží. Pokud rychlost ztrojnásobíte, brzdná dráha 
se prodlouží devítinásobně. 



MAS Bobrava

Připomínáme Senior Taxi  
Vážení senioři, jistě jste už někdy zahlédli projíždět vaší obcí Senior Taxi. Pokud vám je více než 70 let, nebo 
jste držiteli průkazu ZTP, TP, nebo ZTP/P, máte možnost se zaregistrovat na obecním úřadě a začít využívat 
naše služby. Je to skvělá příležitost pro pohodlnou a cenově dostupnou dopravu. 

	 	 	 	 	 	 	 	 Jízdy se Senior Taxi mají stanovené ceny ve dvou pásmech: 

	 	 	 	 	 	 	 	 Pásmo A: Jízda do 10 km za 70 Kč. 

	 	 	 	 	 	 	 	 Pásmo B: Jízda do 30 km za 100 Kč. 

Na první pohled se to může zdát jako vysoká částka, ale věřte, že to není vše, co se platí. Vaše obec totiž hradí 
většinu nákladů na provoz Senior Taxíku, což znamená, že skutečně platíte jen malou část celkové ceny. 

	 	 	 	 	 	 	 	 Konkrétně:	 	 	 	  

	 	 	 	 	 	 	 	 Na jízdu v Pásmu A doplácí obec 230 Kč. 

	 	 	 	 	 	 	 	 Na jízdu v Pásmu B doplácí obec 300 Kč. 

Díky tomuto příspěvku od obce se tedy ve skutečnosti jedná o velmi výhodnou dopravu, která vám ušetří čas 
i peníze. Taxi Vás vyzvedne přímo u Vašeho bydliště a doveze až ke vchodu lékařského zařízení. Senior Taxi je 
ideální způsob, jak se dostat nejen k lékaři, do lékárny ale i na úřad, nebo na poštu a to v čase od 7:00 do 15:30 
hodin. 

Pozor! Vzhledem k velkému zájmu o službu se kalendář jízd velmi rychle plní. Doporučujeme tedy, abyste si 
jízdu objednávali co nejdříve, protože rezervace máme i na tři měsíce dopředu naplánované. Pro objednání 
jízdy kontaktujte prosím telefon: +420 737 740 177. 

Tak neváhejte, využijte tuto možnost a užijte si pohodlnou a cenově výhodnou dopravu díky vaší obci.



MAS Bobrava - Senior taxi



Proměna bývalé jízdárny 
Když jsme v minulém roce získali areál bývalé 
jízdárny i s přilehlými pozemky u poldru, měli jsme 
jasno, že jeho část bude určena pro nejmenší děti. 
Potřeba navýšit kapacitu zařízení pro tuto věkovou 
skupinu vychází jak z demografických trendů, tak 
z cíle nabídnout možnost docházky co nejmladším 
místním dětem. 

Projekt se zaměřuje na rekonstrukci a přístavbu 
objektu. Architektonický návrh Ing. arch. Jiřího 
Váchy počítá se dvěma prostornými třídami 
s hernami o velikosti 106 a 108 m² a také s menší 
logopedickou třídou o rozloze 72 m² s vlastním 
kabinetem. 

Nová mateřská škola s celkovou 
kapacitou 65 dětí bude 
integrována v části přízemí 
středního traktu objektu. 
Součástí zázemí je sborovna 
s hygienickým vybavením 
pro pedagogy a provozní 
pracovníky.

Ve střední části školky je situováno 
hygienické zázemí dětí a přípravna dovážené 
stravy s myčkou nádobí a úklidovou komorou. 
V levé části traktu za schodištěm vedoucím 
do 2. NP navazuje na dispozici školky 
prostorný univerzální sklad. 

V nezastavěné části dvora je umístěna školní 
zahrada (cca 300 m²), do které je z heren 1 a 2 
přímý vstup přes prostornou terasu. 
Terase je částečně krytá prosklenou pergolou. 

Před vstupem do MŠ je dále přistavěno 
závětří s prosklenou střechou. 

Studie využívá potenciál původního 
objektu, zachovává jeho historický ráz 
a doplňuje jej o moderní, funkční 
a kapacitně důležité zázemí, 
které rozšíří nabídku péče o děti 
v Moravanech. 
Za obec Moravany Marie Ogórek

Nové třídy MŠ



Akce kulturní komise
Mikulášská nadílka 
Jaký by to byl pátý prosinec, kdyby do Moravan 
nezavítal Mikuláš! Počasí se umoudřilo a tak mohli 
čerti rozehrát svoji tradiční ďábelskou hru 
na náměstí. Letošní nadílka byla zase trošku jiná. 
Sice se Mikuláš opět hádal s Luciferem o to, jestli 
jsou letos děti hodnější a všichni se opět museli 
zvážit na nebeské váze, sv. Petr je podle tíhy jejich 
hříchů ale posílal buď přímo do pekla, nebo do nebe. 
Projití pekla bylo náročné. Obehrát čerta v kostkách 
nesvedl jen tak někdo! Za to v nebi na děti čekala 
laskavá atmosféra plná andílků. Ať už to bylo tak i  
onak, všechny děti si odnesly balíček a hlavně 
jedinečný zážitek.  

Tak zase za rok! Budeme se těšit a Vy si užijte 
krásné svátky!  
Přejeme Vám nádherné vánoční dny.   
Kateřina Havránková a kulturní komise



Ze života naší školy 
Blíží se Vánoce a s nimi i kouzelný čas plný 
očekávání. Po nich nás hned čeká několik akcí 
určených pro rodiče předškoláků a jejich děti.  
V pondělí 5. 1. od 18 hodin proběhne online 
informativní schůzka k zápisu do školy, odkaz 
k připojení najdete na www.zsmoravanyubrna.cz 
spolu s dalšími informacemi ať už ke Dni otevřených 
dveří (22. 1.), nebo k Zápisu do školy (5. 2.). Všechny 
srdečně zveme a těšíme se na Vás. 

Co se u nás ve škole událo za poslední týdny kromě 
klasické výuky? Za zmínku stojí určitě naučná 
přednáška od MUDr. Ilony Pařenicové o Ugandě, 
kde jako lékařka opakovaně působí a pro její 
pacienty jsme dělali ve škole sbírku hraček.  

Z dalších akcí byla zajímavá přednáška 
s překladatelkou Zuzanou Trnovou,  

kterou v knihovně zprostředkovala paní knihovnice. 
Užili jsme si společně halloweenské období, 
strašidelnou cestu, trénovali vystoupení 
na rozsvěcování vánočního stromu, Mikuláše a nyní 
už se všichni netrpělivě těšíme na nejkrásnější 
svátky roku.  

Páťákům se dařilo v soutěžích. V krajském kole 
Logické olympiády skončil Šimon Svoboda 
na 2. místě a probojoval se do celostátního kola.  
V městském kole matematické soutěže Mateso 
získal 2. místo Adam Šmída. Všichni ze 3., 4. a 5. 
třídy si zkusili Bobříka informatiky a Olympiádu 
mediální gramotnosti, na jejíž výsledky teprve 
čekáme.  

Přejeme Vám ze školy krásné a klidné prožití 
vánočních svátků a vše dobré v novém roce! 

Markéta Jedličková, ředitelka ZŠ Moravany

ZŠ Moravany, zápisy



ZŠ Moravany

 Halloween v ZŠ

 Strašidelná cesta

 Čeps cup 2025

 Vánoční tvoření

 Logická olympiáda - krajské kolo

 2. třída v moravanské knihovně

 Přednáška o Ugandě



Z moravanské farnosti
Vánoce v mlze 
Dívám se z okna, ale můj zrak dohlédne pouze 
na střechu protějšího domu. Venku je hustá mlha. 
Dokonce i kouř z nejbližších komínů se v této mlze 
ztrácí. Je listopadový podvečer a venku už je tma. 
Jen několik pouličních lamp vnáší do mlhového 
mraku žlutavou rozostřenou záři. Díky tomuto 
světlu mohu rozpoznat, že i když neprší, hustá 
mlha se mění v kapky vody, které vytváří dojem 
deštivého dne. V tichu svého pokoje přemýšlím. 
Vidím, že nic nevidím, což by ostatně mohl být 
obraz mého života. Toto objevuji znovu a přesto 
poprvé. Ve chvílích, které prožívám sám, necítím 
se osamocen. Vím, že v mém životě je spousta lidí 
i příběhů. Co asi každý z nich prožívá? Mám 
několik málo indicií, podle kterých by šlo pár věcí 
vytušit. Nic ale nedokáži říct s jistotou. Všechno 
vypadá jako mlhavá scenérie za okny mého pokoje. 
Nebylo by dobře, kdybych chtěl mlhu proměnit 
ve sluneční den. Vůbec po tom netoužím. 

Mám nějakou jistotu? Smrt je jedinou jistotou… Ne! 
Odmítám tu otřepanou frázi, vždyť se blíží Vánoce! 
Vánoce, ano, s těmi už mám zkušenost. Přinášejí 
život. Vím jistě, že přicházejí vždy s roční 
pravidelností. Teď už jsou zase za dveřmi. Proč je 
kolem Vánoc vždy takový humbuk, umocněný tím, že 
tolik lidí žije pocitem nejistoty z toho, jaké budou. Já 
vím, jaké budou. Jsem si tím jistý! Až se naplní čas, 
narodí se dítě. Bude ležet ve žlabu pro dobytek 
vystlaném trochou slámy. Teplem jeho domova bude 
žena, muž a dvě zvířata. Osel a vůl tam byli náhodou. 
Jestli tam budu já, ty nebo někdo další, to nevím jistě, 
ale i když bude mlha, chtěl bych se tam jít podívat! 
Vojtěch Libra 

Vánoce v moravanském kostele: 
Betlémské světlo:  
23. 12. a 24. 12.  
k dispozici v předsíni kostela od 7:00 do 18:00 hod. 

Možnosti navštívit betlém:  
25. 12. 14:00-17:00  
26. 12. 14:00-17:00  
29. 12. 14:00-17:00  

Vánoční mše:  
24. 12.	 	 	 15:30		 mše svatá pro rodiny s dětmi 
	 	 	 	 	 	 22.30 	 mše sv. ze Slavnosti Narození Páně - půlnoční  
25. 12.	 	 	 9:00 	 	 mše sv. o Slavnosti Narození Páně  
26. 12.	 	 	 9:00 	 	 mše sv. na Svátek sv. Štěpána  
28. 12. 		 	 9:00 	 	 mše sv. na Svátek Svaté rodiny 
	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 obnova manželských slibů  
31. 12.	 	 	 18:00 	 mše sv. na poděkování a adorace  
1. 1. 2026 	 9:00 	 	 Novoroční mše sv.  
	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 na Slavnost Matky Boží Panny Marie  
4. 1. 	 	 	 	 9:00 	 	 mše sv., 2. neděle po narození Páně  
6. 1.	 	 	 	 18:30 	 mše sv., Slavnost Zjevení Páně  
10. 1. 	 	 	 (11. 1.)	 Tříkrálová sbírka 

"Radost, kterou způsobíme druhému, má podivuhodnou vlastnost: odrazem se neoslabuje, ale vrací se k nám 
košatější a zářivější."   M. Gándhí 

Milí koledníci, srdečně vás zveme k účasti na tradiční tříkrálové sbírce, která se v obci Moravany uskuteční 
v sobotu 10. 1. 2026 (popř. i v neděli). Společně můžeme šířit radost, požehnání a pomoc těm, kteří ji nejvíce 
potřebují. Bližší informace budou k dispozici začátkem prosince v ZŠ Moravany nebo můžete volat 
na uvedené telefonní číslo. Moc děkujeme a těšíme se na vás.                            
Oldřiška Langášková, tel.: 737 478 084

Přejeme všem požehnané Vánoce, prozářené láskou právě narozeného betlémského dítěte. 



Z moravanské farnosti

Tříkrálová sbírka 2026 
Začátek nového roku bude i tentokrát patřit 
Tříkrálové sbírce. Koledníci vyjdou s písní 
a pokladničkami do ulic, aby připomněli, 
že laskavost a solidarita mají mezi námi své místo. 

Pro Oblastní charitu Rajhrad má Tříkrálová sbírka 
velký význam. Díky ní může pomáhat lidem 
v těžkých chvílích, pečovat o pacienty a klienty, 
modernizovat zařízení, rozvíjet své služby 
a podporovat ty, kteří se ocitli v nouzi. 

„Každý dar, i ten nejmenší, má smysl. Společně 
s vámi pomáháme tam, kde by to jednotlivci sami 
nezvládli,“ říká Mária Durkáčová, koordinátorka 
Tříkrálové sbírky. 

Koledníci vyrazí v Moravanech do ulic  
10 . - 11. 1. 2026.  

Přispět můžete také online – převodem 
na účet 66008822/0800 s uvedením 
variabilního symbolu 7779662000  
nebo prostřednictvím QR kódu. 

Výtěžek ze sbírky plánuje rajhradská charita využít 
na následující projekty: 
• Fond individuální pomoci 
• Podpora činnosti charitní záchranné sítě 
• Rozvoj odborného sociálního poradenství  
• Zavedení laserové terapie 
• Zajištění provozu hospice 
• Rekonstrukce sesterny na oddělení B 

Tradiční Tříkrálový koncert se uskuteční 4. ledna 
2026 od 18:00 na ČT1. 
Děkujeme každému, kdo se rozhodne Tříkrálovou 
sbírku podpořit. 
Jitka Štefánková, Oblastní charita Rajhrad  

Milí spoluobčané,  

srdečně Vás zveme na mimořádný adventní 
koncert v podání jednoho z nejlepších 
varhaníků v České republice Martina Jakubíčka 
s doprovodem sopranistky Terezy Hromádkové. 
  
Martin Jakubíček kromě sólové činnosti 
spolupracuje s mnoha významnými orchestry 
a pěveckými sbory. Kromě hudby a zpěvu 
se můžete také něco zajímavého dozvědět 
o uvedených skladbách, které pan Jakubíček 
přibližuje s humorem sobě vlastním.  

Spolu se sopranistkou Terezou Hromádkovou 
tvoří DUO AMABILIS a v jejich podání zazní 
díla A. Vivaldiho, W. A. Mozarta, 
G. F. Handela, F.  Schuberta a další.  

Vstupné je dobrovolné.  

Srdečně Vás zve pastorační rada farnosti 
Moravany



Svatohubertská mše v Moravanech - poděkování 

Tento mimořádný okamžik měl hluboký duchovní 
i symbolický význam nejen pro místní myslivce, 
ale i pro všechny, kteří mají úctu k přírodě, tradicím 
a hodnotám české myslivosti. 

Rádi bychom vyjádřili upřímné poděkování moravanské 
diecézi, která umožnila konání této mše v kostele 
sv. Václava, a všem, kdo se jakýmkoli způsobem podíleli 
na její přípravě a důstojném průběhu. 

Velké poděkování patří také souboru Hornový ansámbl 
Za rohem, žákům žesťové třídy a dětskému pěveckému 
souboru ZUŠ Židlochovice za nádherný hudební doprovod, 
který celé mši dodal nezapomenutelnou atmosféru. 

Zvláštní dík si zaslouží rovněž paní místostarostka Marie 
Ogórek a paní Kateřina Novohradská za jejich krásné 
a upřímné přímluvy, pronesené s velkou pokorou i citem. 

Děkujeme všem myslivcům, hostům i obyvatelům 
Moravan, kteří se slavnosti zúčastnili a pomohli vytvořit 
atmosféru sounáležitosti, úcty k přírodě a pokory, která je 
s poselstvím svatého Huberta nerozlučně spjata. 

Poděkování od všech členů mysliveckého společenstva 
Moravany. 
S mysliveckým pozdravem Renata Horáková 

Moravanští myslivci



Lesní a polní cesty a případný vjezd na ně 
Lesní cesty 
1. Definice 
Lesní cesta je dle zákona o pozemních komunikacích 
účelová komunikace pro obhospodařování lesních 
pozemků (může být zpevněná i nezpevněná).  
2. Zákaz vjezdu a stání 
Lesní zákon (§ 20 odst. 1 písm. g) zakazuje vjíždět a stát 
v lese motorovým vozidlem i na lesních cestách 
bez speciálního povolení. Výjimky platí pro: zaměstnance 
státní správy lesů na úkolech dle zákona, osoby 
s povolením podle zvláštních předpisů.  
3. Sankce 
Neoprávněný vjezd nebo stání může být trestán pokutou 
až do výše 100 000 Kč, především jde o správní delikt.  
 

Polní (účelové) cesty 
1. Definice 
Polní cesty jsou účelové pozemní komunikace podle 
zákona o pozemních komunikacích (§ 7), určené 
pro zemědělské a podobné účely. Rozlišuje se mezi: 
veřejně přístupnými – pokud je to určeno (např. 
k chatám, sadům apod.), pak jsou volně použitelné, 
neveřejnými – nelze používat bez výslovného souhlasu 
vlastníka.  
2. Právo jízdy 
Na veřejných polních cestách lze vjet a jet motorovým 
vozidlem, pokud to odpovídá jejich určení a není 
stanoven zákaz dopravním značením. U neveřejných 
účelových komunikací je nutný souhlas vlastníka 
(např. věcným břemenem). Pokud není dohoda, 
lze uplatnit právo nezbytné cesty podle občanského 
zákoníku (§2435 a násl.). 

Závěr 
Lesní cesty – motorová vozidla nesmí jezdit bez 
výslovného povolení, porušení zákona může vést 
k vysoké pokutě. Polní cesty – pokud jsou veřejné, 
motorová vozidla smí využívat pro jejich určený účel. 
Pokud neveřejné, je vyžadován souhlas vlastníka. 
Lucie Stroblíková, místostarostka

Polní a lesní cesty, Klub důchodců

Klub důchodců Moravany - Nebovidy 
Rok se s rokem sešel a my opět hodnotíme, jak se nám 
ho podařilo v našem klubu  naplnit. Prožili jsme 
společně spoustu krásných chvil a z našich výletů jsme 
se vždy vraceli s úsměvem na tváři.  

Tradičně v lednu jsme se sešli na výroční členské schůzi, 
kde jsme vše naplánovali a těšili se na výsledek. A vyšlo 
to. Nádherný byl hned první zájezd na zámek Rájec-
Jestřebí s výstavou překrásných kamélií a s návštěvou 
jeskyní v Moravském krasu . Další jarní zájezd nás zavedl  
do Žďáru nad Sázavou, kde jsme navštívili Poutní kostel 
sv. Jana Nepomuckého na Zelené hoře a následně malou 
ateliérovou huť - Sklárnu u Hrocha ve Škrdlovicích.  

V červnu nás zaujala exkurze do jaderné elektrárny 
v Dukovanech, kde jsme se v moderním kinosále se 
špičkovou audiovizuální technikou dozvěděli zajímavé 
informace o jaderné energetice. A k tomu návštěva 
zajímavého zámku v Náměšti nad Oslavou, kde jsme si 
mohli s obdivem prohlédnout významný doklad 
renesančního stavitelství na Moravě. Na podzim jsme 
zavítali  do Kunštátu na tradiční hrnčířský jarmark 
a stihli jsme i prohlídku zámku a zámecké zahrady 
v Lysicích.  

Jako každý rok jsme absolvovali také jarní a podzimní 
zahradnickou výstavu Flora Olomouc a Floria Kroměříž. 
Současně jsme navštívili Muzeum kočárů v Čechách 
pod Kosířem, kde nás provedl sám pan majitel 
a představil nám největší sbírku historických kočárů 
v Čechách a na Moravě.  

V letošním roce jsme také navštívili dvě muzikálová 
představení v Městském divadle v Brně, v únoru 
Čarodějky z Eastwicku a v listopadu The Addams Family. 
Samozřejmě jsme nemohli vynechat jarní a podzimní 
návštěvu termálních lázní Veľký Meder a našemu tělu 
dopřáli oddych a relaxaci.  

Začátkem prosince, v duchu blížících se vánočních 
svátků, proběhla naše poslední letošní akce mikulášská 
nadílka se spoustou milých dárků, výbornou společnou 
večeří a pohodovou hudbou pana Ševčíka.   

A třešnička na dortu - vánoční koncert Mistříňanky 
ve sportovní hale v Nebovidech. Takže rok byl nádherný, 
můžeme být spokojeni, a to hlavně díky vám všem, kteří 
jste se k nám připojili a hlavně i díky finanční podpoře 
obce Moravany a obce Nebovidy.  

Moc se těšíme na nové zájemce o členství v našem 
klubu,  rádi vás mezi sebou přivítáme. Můžete nás 
oslovit na tel. čísle 606 980 374. 

Všem přejeme krásné a pohodové vánoční svátky a hodně 
zdraví, štěstí a radosti v novém roce. 

Naďa Baarová, Výbor KD Moravany- Nebovidy 



Informujeme

Univerzita třetího věku v Moravanech již od ledna 2026 
  

Univerzita třetího věku v Moravanech už od ledna 2026 

Ve spolupráci s Českou zemědělskou univerzitou v Praze a s Provozně ekonomickou fakultou začínáme u 
nás v Moravanech od ledna 2026 s nabídkou virtuální vzdělávání, s tzv. Univerzitou třetího věku (U3V). 

Studia se mohou účastnit posluchači: 

důchodového věku (osoba, která dosáhla věku, ve kterém má nárok na pobírání starobního důchodu) 
nebo invalidní důchodci 

V průběhu semestru: 

společná výuka bude probíhat v zasedací místnosti Obecního úřadu v Moravanech, a to 1x za 14 dní. 
Výukové materiály ke kurzům jsou posluchačům během semestru kdykoli přístupné přes internet na jejich 
osobní loginy 

každý kurz obsahuje 6 vyučovacích videopřednášek 

Máte zájem? Chcete se dále vzdělávat? Ozvěte se nám! Začínáme na přelomu ledna/února 2026. Hlavním 
tutorem pro Univerzitu třetího věku bude Obecní knihovna v Moravanech Pavlína Peťovská, dalším 
tutorem bude za Obec Moravany Marie Ogórek. 

  
Veškeré dotazy a přihlášky prosím konzultujte s tutory U3V.



Milé čtenářky, milí čtenáři, 
rok 2025 byl pro naši knihovnu rokem plným změn. 
Převzala jsem místo knihovnice po paní Horejskové, 
byl zaveden nový knihovní řád a byly upraveny 
poplatky. Knihovna uspořádala doposud 20 akcí 
pro děti, dospělé i školy. Ke konci listopadu máme 
285 registrovaných čtenářů a bylo pořízeno 
228 nových knih. 

Na podzim do našeho knihovního fondu přibyly 
knihy od čtenářsky oblíbených autorů: román 
Manželství Patrika Hartla, detektivka Stíny minulosti 
Roberta Bryndzy nebo Zkoušky Táni Keleové-
Vasilkové. Náročné téma zpracovala Petra 
Klabouchová ve své novince Duch Pankráce. Pro děti 
byly dokoupeny další díly z populární série Deník 
malého poseroutky a také příběh ze série Ema a její 
kouzelná zoo. Dospívající si mohou zapůjčit třetí díl 
z fantasy série Rebeccy Yarros s názvem Onyxová 
bouře. Pokud máte o novinky z našeho fondu zájem, 
doporučuji využít možnost rezervace 
prostřednictvím online katalogu. Ráda vám 
s rezervací pomůžu. 

Jak už jsem informovala v minulém čísle, na podzim 
se v naší knihovně konalo několik zajímavých akcí. 
V říjnu nás v rámci projektu Jižní Morava čte 
navštívila překladatelka Zuzana Trnová, která 
se věnuje překládání z angličtiny a němčiny. Žákům 
4. a 5. třídy ZŠ Moravany představila profesi 
překladatele a na praktických příkladech ukázala, 
že je pro tuto práci důležitá nejen znalost cizího 
i mateřského jazyka, ale také kreativní myšlení. 
Připravila si pro děti i zábavné úkoly.

Do knihovny také zavítali žáci 2. třídy ZŠ Moravany, 
se kterými jsme si procvičili řazení knih podle 
abecedy a přečetli si milou pohádku. 

Na konci října si mohli návštěvníci vychutnat 
strašidelnou atmosféru knihovny vyzdobené 
v halloweenském duchu.  

V říjnu a listopadu se rovněž uskutečnila dvě setkání 
čtenářského klubu, kde jsme si povídali o knihách 
nejznámějších českých autorek. Další setkání plánuji 
v pátek 9. 1. 2026 od 10 hodin.  

Do Vánoc máte také možnost zhlédnout v knihovně 
výstavu fotografií Petra Horvátha a děti si mohou 
v otevírací době zahrát digitální šifrovací hru. 

V prvním pololetí roku 2026 bych ráda v Moravanech 
přivítala další zajímavé osobnosti (nejen) literárního 
světa. Podrobnější informace budou zveřejněny 
během prosince a ledna. Doporučuji sledovat webové 
stránky knihovny nebo facebookový profil 
pod názvem Obecní knihovna Moravany u Brna. 

Děkuji všem návštěvníkům knihovny za vřelé přijetí, 
přeji krásné Vánoce a těším se na společné akce 
v roce 2026. 
Pavlína Peťovská

Z moravanské knihovny

Halloweenská knihovna

 Přednáška překladatelky Zuzany Trnové



O muži, který slyšel dějiny zblízka – Petr Voznica 
Rodák z Karviné, generálmajor v záloze, vysokoškolský 
pedagog, velitel, krizový manager a bývalý velvyslanec 
České republiky v Litvě, Iráku a Slovinsku.  

Petr Voznica prošel cestu od vojenského chemika 
přes velení armádnímu sboru a územní obraně, obranného 
plánování a strategie až po diplomacii v zemích, kde šlo 
často o víc než jen o slova. Dnes žije se svou manželkou, 
dcerou a její rodinou u nás v Moravanech, kde si po letech 
služby státu užívá aktivního klidu. V našem rozhovoru 
vzpomíná na okamžiky, které formovaly jeho život 
i pohled na svět. 

Marie: „Pane generálmajore, celý váš profesní život byl spjat 
se službou – ať už v armádě nebo v diplomacii. Kdy jste 
poprvé cítil, že právě to je vaše cesta?“ 

P. Voznica: „Vždycky jsem chtěl být chemikem. Nabídka 
studovat vojenskou chemii, zejména toxikologii, byla 
pro mě velmi zajímavá. Ani nošení brýlí mi nezabránilo, 
abych tento obor nevystudoval. Brýle se totiž do ochranné 
masky nemohou vzít. S vojenskou chemií jsem se stal 
vševojskovým odborníkem a velitelem v roce 1994. 
A diplomacie? Studium mezinárodních vztahů diplomacie 
a strategie v Royal College of Defence Studies v Londýně 
mi ukázalo, že nemusím dosloužit jen v uniformě.“ 

Marie: „Vojenská služba bývá pro mnohé synonymem tvrdé 
disciplíny. Co vám osobně armáda dala?“ 

P. Voznica: „Pocit odpovědnosti, schopnost rozhodování 
a důvěru v lidi. Nejde jen o rozkazy. 
Pro splnění mise musíte přesvědčit a získat lidi 
argumentací, fakty a osobním zapálením. Vojenská služba 
není jen o plnění vojenských úkolů. V roce 1995 navštívil 
Olomouc papež Jan Pavel II. V součinnosti s Policií ČR 
zajišťovali jeho bezpečnost i vojáci. Osobně jsem se se 
Svatým Otcem setkal, vzpomínám na cestu na Svatý 
Kopeček, papamobil jedoucí v koloně, najednou u domova 
důchodců papež odbočil, aniž si toho ostatní všimli. 
Pozdravil se s důchodci, požehnal jim a teprve potom jsme 
přijeli na plánované místo. 

Marie: „Mnozí si vás pamatují jako velitele z povodní v roce 
1997. Jak na ty dramatické dny vzpomínáte?“ 

P. Voznica: „Byl jsem velitelem 2. armádního sboru 
v Olomouci a do povodňové situace jsem vstoupil jako šéf 
krizového štábu Ústřední povodňové komise z pověření 
prezidenta republiky. Do mé podřízenosti přešly také 
složky tvořící dnes integrovaný záchranný systém (IZS). 
Tato přírodní katastrofa byla velmi specifická nejen svým 
rozsahem, ale řadou dalších faktorů. Uvědomil jsem si, jak 
je důležité včas, objektivně a pravdivě informovat 
veřejnost. Po této katastrofě se ISZ opírá o ucelenou 
legislativu, jasně stanovené kompetence a disponuje 
kvalitním vybavením. “ 

Marie: „Po armádní kariéře jste se stal diplomatem. To je 
velký přechod – z uniformy do světa protokolů 
a mezinárodních vztahů…“ 

P. Voznica: „Změna to byla! Spektrum úkolů bylo velice 
široké; od diplomacie přes ekonomicko-obchodní vztahy, 
spolupráci ve vědě a školství, prezentaci České republiky 
a kultury v zahraničí…Říká se, že „Diplomat si nemusí 
myslet to, co říká, ale musí myslet na to, co říká.“ V Litvě 
jsem kromě funkce velvyslance ČR byl představitelem 
NATO. Litva v té době usilovala o vstup do NATO. Měl 
jsem tu čest přivítat Generálního tajemníka Lorda 
Robertsona.“ 

Rozhovor 



Marie: „Vaše další mise – Irák – byla ovšem mnohem 
náročnější. Nejen profesně, ale i lidsky.“ 

P. Voznica: „Irák po pádu Saddáma Husajna procházel 
velmi složitým obdobím. V roce 2006 vrcholilo sektářské 
násilí. Česká republika se aktivně podílela na ekonomické 
obnově a výcviku policie a armády. Hlavně se jednalo 
o obnovu rafinerií u Bagdádu a Basry, zavlažovacích 
systémů a přehradních nádrží na severu země. V Iráku 
působil český chirurgický tým vojenské nemocnice, 
příslušníci vojenské policie (základna u Basry) a výcvikový 
tým tankistů Armády ČR (základna Tadži).“ 

Marie: „Po Iráku následovalo Slovinsko – to už muselo být 
klidnější působení…“ 

P. Voznica: „Svým způsobem ano. Slovinsko je krásná 
země, zelená země. Měl jsem možnost Slovinsko poznat 
nejen při oficiálních jednáních, ale i ve volném čase. 
Zdolal jsem i nejvyšší vrchol Triglav. V Iráku jsem 
se po zemi pohyboval pouze v obrněném vozidle 
s ochranným týmem (URNA) a vrtulníky (USA), 
ve Slovinsku vlastním autem. V Iráku jsem byl 
bez manželky, ve Slovinsku jsme byli spolu a velmi často 
i s vnučkami. Ale i ve Slovinsku jsme udělali kus práce. 
Například při pomoci českým firmám; firma Kofola se stala 
majitelem Radenska minerální vody, do českých rukou 
se vrátil Litostroj.“ 

Marie: „Jak se podle vás změnila armáda od 70. let 
do současnosti?“ 

P. Voznica: „Od povinné vojenské služby je Armáda ČR 
plně profesionální, početně menší. Výzbroj je modernější. 
Vojáci mají zkušenosti ze zahraničních misí.“ 

Marie: „Proč jste se rozhodl usadit se právě tady 
v Moravanech?“ 

P. Voznica: „Původně jsme s manželkou a dcerou bydleli 
ve Starém Lískovci. V té době se měla začít stavět ulice 
Nebovidská. Koupili jsme pozemek a dcera „dohlížela“ 
na stavbu. (Proč? S manželkou jsme byli v Litvě.) 
Moravany se velmi rozvíjejí, je zde dobrá dopravní 
dostupnost, modernizují se cesty a chodníky, 
na procházkách s fenkou Angie se kocháme krásným 
okolím.“ 

Marie: „Jak vypadá váš současný den, když už vás nečekají 
krizové štáby ani diplomatická setkávání?“ 

P. Voznica: „Snažím se ráno vždy cvičit. A podle počasí 
práce na zahrádce. Rád chodím i na turistické procházky 
hlavně Moravským krasem. A doháním čas četbou. Na tu 
při práci moc času nebylo.“ 

Marie: „Když se ohlédnete zpět, je něco, co byste udělal 
jinak?“ 

P. Voznica: „Ne. Mám vynikající ženu a milující rodinu. 
A čeho jsem chtěl profesně dosáhnout, jsem dosáhl.“ 

Marie: „Jak vnímáte současnou situaci mimo naše hranice 
České republiky?“ 

P. Voznica: „Určitě je velmi složitá. Zvykli jsme si žít 
v míru a vnímáme změněnou bezpečnostní situaci. Nejen 
ve vzdálených regionech, ale i v naší blízkosti. Věřím, že 
zvítězí diplomacie, solidarita a zdravý rozum.  

A chtěl bych všem obyvatelům Moravan popřát krásné 
Vánoce a úspěšný rok 2026! 

Životopis: Generálmajor v. v. doc. Ing. Petr VOZNICA, CSc. 

• narozen 7. listopadu 1954 v Karviné 
• studium na SPŠ chemické v Ostravě 
• 1973 - 1977 studoval vojenskou chemii se zaměřením 

na toxikologii a jadernou chemii na Vysoké škole 
pozemního vojska ve Vyškově 

• 1996 studium strategie a mezinárodních vztahů na Royal 
College of Defense Studies v Londýně 

• v roce 1997 při povodních koordinoval záchranné práce 
armády, policie, hasičů a civilních složek 

• oceněn Medailí za zásluhy I. stupně 
• 2001 - 2005 velvyslancem České republiky v Litvě, 

současně 2001-2002 vedoucí Kontaktní ambasády NATO 
• 2005 - 2009 velvyslancem ČR v Iráku 
• 2009 - 2014 velvyslancem ČR ve Slovinsku 

Rozhovor pro Vás připravila Marie Ogórek. Více o panu 
Voznicovi na Wikipedii, v Paměti národa, v odborných 
článcích nebo při osobním setkání – třeba v knihovně 
v Moravanech.

Rozhovor



Rádi bychom vás pozvali 

na čtvrtý ročník našeho 

TROOPERS plesu,  

který nás čeká 6. února 

2026 v sále Moravanské 

rychty.  

Těšit se můžete na skvělou 

zábavu s hudebním 

doprovodem, skvělé 

pohoštění od Bombastica 

catering, zábavnou show 

a mnoho dalšího.  

Vstupenky k dostání 

na odkaze  

www.trprs.cz/ples.  

Těšíme se na vás!

Sport 

    Vánoční turnaje 2025 

27. 12.	Turnaj čtyřčlenných družstev ve volejbale 

28. 12.	Turnaj dvoučlenných družstev v nohejbale 

29. 12.	Turnaj tříčlenných družstev v sálové kopané 

30. 12.	Turnaj ve stolním tenise 

Zahájení vždy ve 13.00 h v Moravanské rychtě. 

Registrace u pana Šimka - tel. 739 223 194. 



Sport - TROOPERS

 

Florbalová sezóna je v plném proudu! 
Půlka sezóny je skoro za námi a naši nejmladší 
i nejstarší pilně bojují na hřištích. Od začátku 
sezóny jsme v našich řadách přivítali přes sto 
nových členů ve všech kategoriích - i na kroužku 
v Ořechově, kde byl pro velký zájem letos poprvé 
otevřen druhý kroužek florbalu. V Nebovidech 
se k nám připojilo také mnoho mladých  florbalistů 
a florbalistek, kteří pravidelně sportují v pondělí 
a ve středu. Rádi mezi sebe přijmeme další 
zájemce, stačí navštívit web trprs.cz/nabor. 

Všichni naši hráči a hráčky už se těší na dokončení 
nové sportovní haly v Moravanech, díky které 
se po letech budeme moci vrátit tam, kde jsme 
s florbalem začínali. Na halu se v pátek 
21. listopadu vydala podívat delegace hráčů 
A týmu a rodičů, aby zjistili, jak to na stavbě 
vypadá. Všichni ocenili velkorysost prostor a už 
se nemohou nové haly dočkat. Podle posledních 
informací ze stavby by měla být dokončena 
a předána obci během léta 2026. Nyní na ní 
pokračují práce na rozvodech kabeláže 
a vzduchotechniky a před vánoční pauzou bude 
vybetonován prostor haly, aby se připravil 
na pokládku sportovního povrchu.

Právě hráčům A týmu, kteří se byli na stavbě 
podívat, se letos opět daří a přes svátky budou 
figurovat na druhém místě tabulky Národní ligy 
východ. Mezi nejvýraznější tahouny týmu patří 
naši odchovanci Vojtěch Horák a Tadeáš Jelínek 
a také nováček týmu Jakub Bitter, který přišel 
z Hranic. Daří se také našemu ženskému týmu, 
který usiluje o postup do první ligy žen. 

Dětské a mládežnické týmy mají za sebou také kus 
práce. Junioři letos vévodí tabulce druhé ligy 
juniorů a jsou horkými favority na titul. Dorostenci 
se pohybují kolem středu soutěže a starší žáci 
se potýkají se zraněním svého gólmana. Týmy 
od mladších žáků po mini přípravku podávají 
na hřišti své nejlepší výkony a už se nemohou 
dočkat, až se po Vánocích vrátí zpět do hry. 

Chtěli bychom všem lidem z Moravan a okolí 
popřát příjemné prožití vánočních svátků 
a v novém roce jen to nejlepší. Vaše 
#rodinaTROOPERS. 
Jan Vlach, marketingový manažer 
SK TROOPERS z. s.
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